



Губернатор принял участие в заседании «круглого стола» по вопросу эпидемиологической ситуации по заболеваемости ВИЧ-инфекцией в регионе, во вторник, 15 марта 2016 года.

Обращаясь к участникам дискуссии, глава Пензенской области отметил социальную значимость проблемы, представляющей особую опасность для молодых поколений. Обратил внимание на цифры статистики, свидетельствующие о росте зарегистрированных случаев инфицирования СПИДом.

«Ситуация с заболеваемостью ВИЧ-инфекцией как в России, так и в Пензенской области вызывает тревогу. У нас показатели ниже среднероссийских в 2,2 раза, но это не радует, а требует комплексного подхода к организации, прежде всего, профилактической работы», - обозначил свою позицию Иван Белозерцев.

«Необходима консолидация усилий региональных органов государственной власти, местного самоуправления, в том числе, систем здравоохранения и образования, культуры и спорта, правоохранительных ведомств, общественных объединений, заинтересованных служб и организаций, представителей гражданского общества – всех жителей Пензенской области, которые хотят изменить ситуацию к лучшему», - конкретизировал он.

Губернатор сообщил о принятом решении выделить на профилактику распространения ВИЧ-заболевания 15 млн. бюджетных рублей. Подчеркнул, что реализация предпринятых действий должна быть эффективной.

Иван Белозерцев предложил участникам «круглого стола» подумать над созданием информационного портала, включающего не только различные сведения на вышеназванную тему, но и форум, где люди, чью судьбу затронула страшная болезнь, могли бы общаться друг с другом, помогать избежать своих трагических ошибок, делиться болью, обретать моральную поддержку.

«Проблема серьёзная и кто думает так, что «моих детей и внуков это не затронет», тот глубоко ошибается. К сожалению, это может коснуться каждого», - подчеркнул глава областной исполнительной власти.

«Мы вместе должны подумать, какие меры необходимо принять, чтобы побороть это заболевание. Нужен системный подход, кропотливая разъяснительная работа каждый день, чтобы уберечь наших детей и взрослых, снизить до минимума распространение ВИЧ-инфекции на территории региона», - добавил он.

Также глава региона внёс предложение о широком распространении информации, направленной на профилактику ВИЧ-заболевания, в местах массового отдыха молодёжи, социальных сетях, на популярных среди подрастающих поколений сайтах. Кроме того, озвучил идею организовать конкурс среди средств массовой информации на лучший, творческий проект, освещающий острую социальную проблему.

«Финансово я готов поддержать такой проект, но вложение бюджетных средств должно приносить результаты. Давайте искать новые методы и формы работы, чтобы был положительный эффект», - резюмировал Иван Белозерцев.

Современная эпидемиологическая ситуация по ВИЧ-инфекции в Российской Федерации характеризуется увеличением числа новых случаев. Растут показатели заболеваемости и поражённости населения (официально зарегистрирован 1 млн. ВИЧ-положительных россиян).

ВИЧ-инфекция оказывает негативное влияние на демографические показатели и показатели смертности населения, что в условиях наличия и доступности специфического лечения ВИЧ-инфекции является недопустимым.

По итогам 2015 года показатель заболеваемости ВИЧ-инфекцией в Пензенской области составляет 28,8 на 100 тыс. населения, что в 2,2 раза ниже заболеваемости по Российской Федерации (63,6 на 100 тыс. населения). А также ниже, чем в Приволжском федеральном округе (34,3 на 100 тыс. населения). Вопрос противодействия распространению данного заболевания является актуальной проблемой.